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Presidente. Le in terrogazioni saranno iscri t te 
nel l 'ordine del giorno secondo l 'ordine d ' iscr i-
zione. 

Quanto alle in terpel lanze, l 'onorevole mi-
nistro degl i esteri si r iserva di d ichiarare 
domani se e quando in tende r ispondervi . 

Sull'ordine dei lavori parlamentari. 

Di Scalea. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha faco l t à . 
Di Scalea. Ho chiesto di par la re per ri-

volgere alla Pres idenza una calda preghie ra 
sul l 'ordine dei lavori par lamentar i . 

Sta d inanzi al l 'esame della Commissione 
del bi lancio un disegno di legge,che r iguarda 
modificazioni ai p rovvediment i per il credito 
comunale e provinciale. Ora io non so qual i 
obiezioni possano essere fa t te a questo di-
segno; però so che nel disegno di legge vi 
è un articolo 5, che non può sollevare al-
cuna obiezione, contemplando l 'aumento delle 
somme per i pres t i t i da farsi alle provinole 
ed ai comuni di Sicilia, g ius ta una legge 
già approva ta dal Par lamento . 

Ora io r ivolgerei alla Presidenza una pre-
ghiera in questo senso, che la relazione su 
questo disegno di legge potesse venire pre-
sentata prontamente alla Camera, o che al-
meno l 'articolo 5, che non può sollevare con-
testazioni perchè dipende da una legge già 
approvata, fosse s tralciato dal disegno di legge 
e prontamente porta to dinanzi alla Camera. 

Questa proposta è confortata dal fa t to che 
molt i comuni e molte provincie sicil iane 
che avrebbero potuto r isolvere problemi di 
viabi l i tà , non lo possono ancora perchè i 
fondi mancano; e io desidero che il Par la -
mento non eluda le speranze lungamente , 
forse t roppo lungamente , nu t r i t e dai comuni 
e dalle provincie siciliane. 

Presidente. L 'onorevole presidente del la 
Giunta del bi lancio ha chiesto di parlare, 
forse per dare delle spiegazioni. Ne ha facoltà . 

Boselis, presidente della Giunta del bilancio. Io ' 
penso che l 'onorevole Di Scalea si sia r ivolto 
alla Presidenza della Camera non perchè essa 
faccia ecci tamento alla Giunta del bilancio, 
chè non sarebbe nel la competenza sua, ma 
per domandare notizie per mezzo della Pre-
sidenza alla Giunta del bilancio. Se inter-
pretass i d iversamente il suo eccitamento, non 
gi i r isponderei (Mormorio)]poiché i l avor i della 
Giunta si svolgono e si devono svolgere in 

piena l iber tà . Può ciascun deputato doman-
dare a che punto i lavori di una Commisione 
si t rovino e può anche provocare dal la Ca-
mera, benché non ricordi che sia mai avvenuto, 
una sollecitazione di quest i lavori ; ma a l t re 
proposte in torno a un disegno di legge, che 
una Commissione esamina, non mi pare si 
possano fare, nè rammento che mai ne siano 
state fa t te . 

Ed ora vengo a dare a i ronorevole Di Sca-
lea e al la Camera le notizie, che possono 
l eg i t t imamente desiderare. 

I l disegno di legge, di cui si t r a t t a , ve-
nuto d inanzi alla Giun ta del bilancio, su-
scitò parecchie e g rav i ques t ioni : la G iun ta 
se ne occupò fin del dicembre, esaminandolo 
con ogni cura e nominando anche un rela-
tore di l igent iss imo nella persona dell 'onore-
vole Franche t t i , il quale (ed io , f requen ta to re 
assiduo delle sale della Giunta del b i lan-
cio ne posso far fede) per due mesi conti-
nuamente diede opera a s tudiare quel la ma-
teria; egli anzi ha già formula to le sue pro-
poste, che da due giorni si s tanno discutendo 
dinanzi al la sot to-Giunta per le finanze e pel 
tesoro. Ancor p r ima delle vacanze pasqual i 
il disegno di legge sarà esaminato dalla 
Giunta del b i lancio : non posso ora affer-
mare se questa potrà presentare al la Camera 
il suo lavoro- completo pr ima delle vacanze 
stesse ; ma certamente, appena la Camera 
si r iuni rà , dopo le ferie, il disegno di legge 
potrà essere esaminato. I n quanto al meri to 
di esso e al voto dell 'onorevole Di Scalea 
perchè ne sia s t ra lc ia ta una par te e sotto-
posta subito al Par lamento , non credo sia 
questo il momento di discuterne. Pa rmi piut-
tosto che, nel l ' interesse dei Comuni e delle Pro-
vincie, sia prefer ib i le a t tendere per quel tempo 
che può essere necessario perchè si venga al 
giorno in cui la Camera potrà esaminare nel 
suo complesso il disegno di legge che giusta-
mente si raccomanda. 
v Franchetti. Domando di parlare. 

Di Scalea. Domando di par lare per fa t to 
personale. 

Presidente. Ha facol tà di par la re l 'onore-
vole Franchet t i . 

Franchetti. Io era assente quando è stata 
presenta ta la domanda dell 'onorevole Di Sca-
lea ; non ho che a r ingraz iare l 'onorevole 
presidente della Giunta del bilancio, che ha 
risposto come meglio non si poteva. 


